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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 

realizada em vinte e oito de outubro de dois mil e vinte e dois, às 08h30, por meio de ferramenta 

virtual “on line” Google Meet – link: https://meet.google.com/ysz-vxkf-fji?authuser=0&hs=122 

que contou com a participação de conselheiros e ouvintes, conforme registro no livro de 

presença nº 06, às folhas 54 verso e 55 frente. A Presidente do CMDCA Maria Aparecida da 

Silva agradece pela presença e participação de todos. Declara aberta a reunião fazendo a leitura 

da pauta que foi enviada por e-mail à todos os Conselheiros: 01 –Deliberações: 1.1 –

 Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 14 de outubro de 2022; 1.2 - Renovação de Registro 

– Entidade – Casa de Nazaré; 1.3 – Indicação de 2 conselheiros titulares e 2 suplentes para a 

composição da Comissão de seleção (Editais – Chamamento Público); 2 – Solicitação de 

projetos às Osc’s e Unidades de Gestão Municipais para planejamento 2023; 3 – Apresentação 

das demandas do Território Sul (Santa Gertrudes) em relação ao cuidado à criança e adolescente 

e 4 – Informes Gerais. Seguindo para o item 01 – Deliberações: 1.1 – Aprovação da ata da 

Reunião Ordinária de 14 de outubro de 2022. A Presidente do CMDCA Maria Aparecida da 

Silva explica que a ata foi encaminhada junto com a pauta por e-mail para conhecimento e 

leitura, sendo assim, questionados os conselheiros participantes sobre a leitura e se tinham 

algum apontamento de oposição a ata, não tendo nenhuma manifestação em contrário a mesma 

foi aprovada por todos os conselheiros participantes da reunião com direito a voto. Seguindo 

para o item 1.2 - Renovação de Registro – Entidade – Casa de Nazaré. A Comissão de 

Registro, através da conselheira Andreza de Souza Tigre informou que foi feita a análise das 

documentações e a devida visita na referida Entidade e que está de acordo com os critérios 

estabelecidos pelo CMDCA. A Presidente do CMDCA Maria Aparecida da Silva informa que 

precisa se ausentar e pede para os(as) conselheiros(as) Andreza de Souza Tigre e Paulo 

Fernando de Almeida darem seguimento à reunião. Seguindo para o item 1.3 - Indicação de 2 

conselheiros titulares e 2 suplentes para a composição da Comissão de seleção (Editais – 

Chamamento Público). A Presidente do CMDCA Maria Aparecida da Silva fala da importância 

da participação dos conselheiros no processo do Edital de Chamamento Público, logo em 

seguida questiona os Conselheiros quem gostaria de estar participando da referida Comissão. Os 

(as) conselheiros(as) Paulo Fernando de Almeida e Gerusa de Oliveira Moura Cardoso se 

prontificaram como titulares e as conselheiras Alessandra de Araújo Citelli e Maria Aparecida 

da Silva como suplentes. Seguindo para o item 2 – Solicitação de projetos às Osc’s e Unidades 

de Gestão Municipais para planejamento 2023. A Vice-Presidente Andreza de Souza Tigre 

informa que as Osc’s interessadas em enviar os projetos deverão ficar atentas ao prazo de 

entrega e fornecer todas as informações necessárias para avaliação da solicitação. O conselheiro 

Paulo Fernando de Almeida fala que é de extrema importância o investimento da criança e do 

adolescente nas políticas públicas do papel de todas as instituições. Informou que será enviado 

às Osc’s um modelo padrão para auxiliar o preenchimento do projeto. A conselheira tutelar 

Cláudia Tofoli Honorio pede esclarecimentos sobre quais projetos deveriam seguir esse modelo 

e o conselheiro Paulo Fernando de Almeida explica que seriam patrocínios e iniciativas com 

recursos do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescentes a exemplo do citado 

pela própria conselheira ou seja, “Feira das Profissões” e também outras solicitações até mesmo 

colocadas pelo próprio Conselho Tutelar. A conselheira Gerusa de Oliveira questiona o prazo 

para envio do formulário preenchido e Paulo explica que diante da organização da Conferência 

Municipal da Criança e do Adolescente esse e outros assuntos serão finalizados pela mesa 

diretora após o término desses trabalhos. Devido a urgência e pelo calendário, o objetivo é que a 

reunião em 25 de novembro seja utilizada para isso, porém precisa ser discutido e ratificado pela 

mesa. Seguindo para o item 3 - Apresentação das demandas do Território Sul (Santa 

Gertrudes) em relação ao cuidado à criança e adolescente. A Vice Presidente Andreza de Souza 
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Tigre passa a palavra para a Gerente do CRAS Sul Letícia Losito Monteiro que solicita o tempo 

da apresentação. Andreza coloca para a plenária que haveria somente mais uma pauta e 

informes gerais e assim sugere a troca das pautas para que a apresentação do território possa ser 

feita com mais tranquilidade. Com a aprovação dos presentes a reunião segue então para o item 

4 – Apresentação e oitiva em relação à "CARTA DE COMPROMISSO COM A 

MANUTENÇÃO E FORTALECIMENTO DA POLÍTICA REGIONAL DE 

DESENVOLVIMENTO DA PRIMEIRA INFÂNCIA". A conselheira Gerusa de Moura 

Cardoso explica a apresentação da carta e necessidade de sua aprovação. Informa que em 2012 

o município aderiu ao programa Primeira Infância um programa responsável pela conversa 

intersetorial das políticas públicas relacionadas a infância. Na adesão desse programa os 

municípios vizinhos assinaram uma carta compromisso. Agora em 2022 a coordenadora se 

aposentou e a sugestão foi que o município de Jundiaí assumisse a responsabilidade pelo Comitê 

regional. Foi formalizado então esse compromisso através desse documento celebrado na 

Semana da Amamentação, evento ocorrido na última semana no Teatro Polytheama e se faz 

necessário agora ser apresentado ao CMDCA. Após essa explanação é feita a leitura da carta e 

colocado para dúvidas da plenária. A ouvinte Dra. Janete Leonardo de Jesus questiona quem 

ficou no lugar da coordenadora que se aposentou e a conselheira Gerusa informa que ela própria 

ficará no lugar dela. A conselheira Adriana Lourenço de Almeida Azevedo pergunta se a carta 

foi apresentada em todos os CMDCA’s dos municípios participantes e a conselheira Gerusa 

responde que a Carta ficou livre para esse direcionamento, e que o município de Louveira 

passou pelo CMDCA. Dra. Janete Leonardo de Jesus ressalta ter percebido que Itupeva e 

Campo Limpo não aderiram e é explicado que tem um adendo no documento porque fazem 

parte dos Municípios da região metropolitana 9 municípios e 7 aderiram, porém 11 municípios 

fazem parte do Comitê Regional e são bem atuantes inclusive. Ressalta que é algo que já vem 

acontecendo, porém resolveram documentar. Em seguida não havendo mais perguntas a Vice-

Presidente coloca em votação e desta forma o documento é aprovado. Dando sequência à 

reunião a palavra volta para a Gerente do CRAS Sul, Letícia para continuidade na sua 

apresentação referente ao item 3. Letícia compartilha uma apresentação na tela e inicia sua fala 

agradecendo a oportunidade e contextualizando as ações no território antes e depois do período 

da pandemia e apresenta os programas e serviços além de benefícios e seus critérios. Ressalta a 

parceria da Osc referenciada (Bom Pastor) e apresenta alguns números referentes aos 

atendimentos reforçando a importância de sair do número para a inclusão em programas e 

serviços. Após a apresentação a Vice-Presidente agradece e parabeniza assim como alguns 

conselheiros e ouvintes presentes. Dra. Janete Leonardo de Jesus faz uma pergunta referente a 

critérios do benefício natalidade cuja dúvida é esclarecida por Letícia. A técnica Bruna Reis da 

Associação Bom Pastor pede a palavra para uma apresentação do Serviço de Convivência e 

Fortalecimento de Vínculos. Após sua fala apresenta um vídeo de algumas falas dos 

adolescentes do serviço e a ouvinte Dra. Janete Leonardo de Jesus ressalta que o bairro tem 

qualidades e defeitos que os adolescentes conseguem identificar. A Conselheira Tutelar Juliana 

ressalta também que faltou na fala dos adolescentes a menção de esporte e lazer e Letícia 

exemplifica alguns equipamentos existentes. D. Lucinda do CEDECA pede a palavra e relata a 

atuação da Pastoral do menor no território com a participação de 20 a 30 crianças e adolescentes 

em esporte além da atuação de uma estagiária de psicologia e voluntárias em oficinas lúdicas.  

Passando para o próximo item de pauta 4 – Informes Gerais: 01. A Vice-Presidente 

Andreza de Souza Tigre reforça o acontecimento e passa informações sobre a Conferência 

Municipal dos Direitos das Crianças e dos Adolescentes nas modalidades Convencional e 

Lúdica e informa prazo final para inscrições. Dra. Janete Leonardo de Jesus pergunta sobre os 

palestrantes e Andreza informa que a palestra magna será realizada pela Promotora da Infância e 

Juventude de Várzea Paulista Dra. Luciane Rodrigues Antunes. O ouvinte Rodrigo Pierobon 
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Rodrigues questiona o acontecimento da Conferência Lúdica no mesmo dia e reforça que 

deveria ser no final de semana para garantir a participação das crianças e adolescentes sem que 

eles precisem se ausentar da aula. O conselheiro Paulo Fernando de Almeida responde 

informando que segundo orientações do CONDECA poderia ser na mesma data e que foram 

enviados convites direcionados à Rede Municipal de ensino para garantir a participação. As 

ouvintes Bruna Reis e D. Lucinda Cantoni Lopes pedem a palavra para esclarecer algumas 

dúvidas sobre a Conferência Lúdica os quais são esclarecidos pela Vice Presidente Andreza de 

Souza Tigre e pelo Conselheiro Paulo Fernando de Almeida. A secretária Andrea Mourad 

esclarece também que tanto o link de inscrição como o cronograma estão disponíveis no site do 

CMDCA. 02. A Conselheira Tutelar Juliana Bortolaci Machado informa sobre a reunião da 

Redeca e reforça a agenda. 03. Magali Souza faz um convite a todos para participarem no dia 

02/11/22 com a Associação Aquática de uma ZUMBA SOLIDÁRIA no Clube 28 Setembro, a 

partir da 9:30 da manhã com intuito de arrecadar uma verba em prol da das atividades do 

Projeto Braçadas para o futuro e principalmente para pagar o Transporte e alimentação das 

crianças que irão participar do terceiro Festival de Polo Aquático em Bauru. A Vice-Presidente 

solicita o envio do comunicado para divulgação. 04. O Conselheiro Tutelar Mário Martini 

informa operação diferenciada nos dias da Conferência para garantir a participação dos 

Conselhos Tutelares que atenderão então em regime especial administrativo e motorista porém o 

plantão será mantido. Ressalta a importância na participação dos colegiados e desta forma 

intensificará a participação de todos os conselheiros. 05. O conselheiro Paulo Fernando de 

Almeida pede a palavra e informa sua presença juntamente com a conselheira Kelly Cristina 

Galbieri em Brasília na Secretaria Nacional dos Direitos da Criança e do Adolescente e em 

conversa com a Diretora de Enfrentamento à Violações de Direitos da Criança do Adolescente, 

ela e outras pessoas da secretaria fizeram um elogio à participação do Conselho Tutelar de 

Jundiaí em um evento ocorrido lá e que o informe tem o intuito de ressaltar a importância de 

destaques positivos e reconhecimento de contribuição efetiva com informações do Conselho 

Tutelar e do próprio município de Jundiaí. 06. A Conselheira Rosana Rossi faz a divulgação da 

venda de pizzas do CEDECA e pede apoio na divulgação e compra das pizzas nos dias 04 e 05 

de novembro no valor de R$ 50,00 e informa os dados no chat. Nada havendo mais a tratar, A 

Vice Presidente do CMDCA Andreza de Souza Tigre encerra a presente reunião, agradecendo 

mais uma vez a presença de todos Eu, Adriana Lourenço de Almeida Azevedo, 1ª Secretária do 

CMDCA e “secretária ad hoc” __________ lavrei a presente ata que, depois de aprovada pela 

Plenária, segue para assinatura da Presidente do CMDCA. 

 

 

Andreza de Souza Tigre 
Vice-Presidente do CMDCA de Jundiaí 

Gestão 2022-2024 

 

  

Conselheiros Presentes 

 

Adriana Lourenço de Almeida Azevedo 

Alessandra de Araújo Citelli 

Ana Paula Marin de Castro 

Andreza de Souza Tigre 

Gerusa de Oliveira Moura Cardoso 

Letícia Atique Branco 
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Maria Roseli Maestrello 

Paulo Fernando de Almeida 

Rosana Rossi 

Tamiris de Nazaré Gomes 
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